

T. 44

Redacción y
Administración:
RIVERA 2012
Imprenta del
"Diario Rural S. A."
YI 1830

ESPIRITU NUEVO

Aparece
periódicamente
Año 1
Núm. 1
5000 Ejemplares

(Organo del Comité Central Pro - Candidatura del Sr. MARCONI HEGUERTE a la Representación Nacional)

Redactor responsable: ENRIQUE SARAVI - Colonia 1137

MONTEVIDEO, MIERCOLES 27 DE MARZO DE 1946

Administrador: MANUEL MERNIES



AL INICIARNOS

El 18 de mayo de 1879, el Maestro publicaba su primer artículo político en la revista "El Espíritu Nuevo". Ya en este su artículo inicial, mostraba Batlle su fibra de luchador, embistiendo contra la dictadura de Latorre, y desde entonces señalando rumbos con ese su magnífico espíritu, que sigue y seguirá siendo siempre nuevo. Es en virtud de ello que adoptamos para nuestro periódico el nombre "Espíritu Nuevo", proponiéndonos que nuestra prédica se encuadre en los avanzados principios del Programa del Partido y en las enseñanzas insuperables de la doctrina de Batlle.

Es nuestro propósito fundamental trabajar en pro de la candidatura del Sr. Marconi Huguerte a la Representación Nacional, porque creemos que este hombre joven, dinámico luchador por la causa batllista, lo merece tanto por sus virtudes como por sus sacrificios. Y no sólo él lo merece: la Cámara de Diputados se honraría al tener en su seno un hombre de la contextura moral e ideológica de nuestro candidato, y el Batllismo podría sentirse satisfecho de ser representado en el Cuerpo Legislativo por este auténtico hombre del pueblo, de arraigadas ideas democráticas.

Solo queremos manifestar aquí nuestro propósito fundamental, pues en otra parte del periódico encontrará el lector algo más sobre la personalidad del Sr. Huguerte, pero nos es imposible dejar de anotar que su candidatura surgió de entre un grupo de correligionarios caracterizados y amigos del Cordón, y que ya hoy, a pocos días de su proclamación, contamos con varios cientos más de adhesiones en distintas barriadas de la Capital.

Nuestro movimiento está, pues, en marcha; llevamos como candidato a un batllista auténtico, a un hombre de bien surgido del pueblo, a un luchador desinteresado, de los que no tuvieron dudas de la conducta a seguir cuando la traición de Gabriel Terra.

Al ver hoy la luz el primer número de nuestro periódico, hacemos llegar cordiales saludos a toda la prensa libre y democrática del país.

Nota de Redacción

Debido a la premura con que fué confeccionado este primer número de nuestro periódico, — pues deseábamos que viera la luz el 27 de marzo, como parte

de un homenaje a tributarse al Dr. Baltasar Brum, — posible- mente adolece de algunos defectos que procuraremos corregir para el próximo número.

Pedimos a nuestros lectores se sirvan disimular lo que dejamos reconocido.



A Inscribirse

Faltan 46 días

Faltan 46 días para terminar el periodo inscripcional, el que no se prorrogará.

Nuestros correligionarios deben preocuparse seriamente por inscribirse y hacer inscribir a otros compañeros, a la mayor brevedad, lo que no dudamos harán así teniendo en cuenta la gran responsabilidad que a cada uno alcanza.

Repetimos lo del título: A inscribirse, pues.

RECOGIENDO UN RUMOR

En las altas esferas políticas, se ha dado a correr un rumor que de ser exacto sería sensacional.

Se trata de que por fin, parte de las demás agrupaciones políticas aceptarían la más cara de las aspiraciones de nuestro Partido, y el sueño dorado de nuestro Maestro: la implantación del Ejecutivo Colegiado.

Es con grande y justo orgullo que proclamamos, que fué nuestro Club, por moción de nuestro Candidato Sr. Marconi Huguerte, el primero que iniciara la Campaña Colegialista (después de las elecciones del año 42), en aquel extraordinario acto cívico realizado en el Stella D'Italia; y al oír ese rumor, nos hemos apresurado a difundirlo con la secreta esperanza de que aquéllo, por lo que tanto han luchado las figuras más prominentes de nuestra colectividad política, plasme en victoriosa realidad.

Elementos de Club

Así califican algunos dirigentes partidarios a los esforzados compañeros de causa que desde la base del partido, generalmente en el anonimato, realizan el esfuerzo más ponderable y eficiente de nuestra lucha en pro del triunfo de nuestra colectividad política.

Elementos de club somos, seguiremos siéndolo, para mantener latente en el espíritu del pueblo la ideología y trayectoria de los principios, enseñanza y bienestar social que nos legara Batlle.



NUESTRO CANDIDATO

Marconi Huguerte, —hombre joven y dinámico,— es principalmente y por encima de todo, profundamente batllista. Ha sido siempre batllista de corazón y batllista de acción efectiva, pues desde los 16 años de edad ha trabajado activamente en diversos clubes seccionales de la Capital, —entidades donde realmente se hace obra batllista,— y desde esas meritorias tribunas populares ha podido apreciar las necesidades y aspiraciones de las clases que más necesitan el apoyo de los futuros gobernantes.

Porque Marconi Huguerte, —a quien proclama candidato a la Representación Nacional una parte del pueblo,— es auténticamente un hombre surgido de ese mismo pueblo, al cual comprende y conoce, y que trata diariamente por pertenecer a él.

Nuestro candidato no es un político de profesión: desde su más temprana edad ha debido trabajar para vivir, y hoy es un modesto comerciante radicado en el Cordón. Habiendo sido siempre un enamorado de la doctrina de Batlle, por ella ha luchado y lucha con desinterés ejemplar desde hace muchos años. Fué también uno de los fundadores del Club "Batllismo" de la 15.ª Sección, Zona 18, donde actualmente milita.

Un numeroso grupo de amigos, —caracterizados vecinos de la zona y adyacencias,— resolvió proclamar su candidatura a la próxima Diputación Nacional, y ya se encuentra ella en marcha con varias y valiosas adhesiones recibidas en el Comité Central. Marconi Huguerte, —al aceptar esa proclamación,— está firmemente convencido de que a su vez acepta un mandato del pueblo, y que por él luchará de acuerdo con las aspiraciones expresadas en el Programa del Partido que nos legara Batlle, con sus ideales profundamente democráticos, y con sus afanes de mejoramiento puestos en el pueblo que trabaja y sufre.

CAFE Y BAR "LA PICADA"

De Oroña y Cía.

HORNO DE PIZZA Y FAINA

Rivera 2049

Teléf. 47550 - 46685

SUCURSAL:

CAFE LA FLOR DE LA CURVA

HORNO DE PIZZA Y FAINA

8 de Octubre 4702

Tel. 402786

Delegados Permanentes y Delegados Especiales a la Comisión Departamental y Comités Ejecutivos de Zona

Habiéndose fijado la fecha del domingo 12 de Mayo próximo para la realización de las elecciones partidarias en el Departamento de Montevideo, el Comité Ejecutivo Departamental lleva a conocimiento de los clubes y correligionarios en general, el número de delegados permanentes y especiales a la Comisión Departamental que deberán elegirse en dicho acto, así como el número de votos que será necesario en cada circunscripción para constituir club de zona.

Se advierte, asimismo, que para constituir club de zona deberá votarse además de los delegados a la Comisión Departamental, por quince titulares y quince suplentes que constituyan su Comité Ejecutivo.

La Secretaría General pone en conocimiento de los correligionarios de los clubes que por cualquier información relacionada con el acto electoral interno que se realizará el 12 de Mayo próximo, atiende todos los días, excepto sábados, de la hora 18.45 a 20.

Montevideo, marzo de 1946

Zonas	Series	Delegados a la Cam. Dptal.	Delegados Especiales	Votos para C. de Zona
1	AAA-ABB	27	27	221
2	ABA-ABB	20	20	167
3	ACA-ACB	36	36	292
4	ADA-ADB	14	14	116
5	AEA-AEB	18	18	145
6	AFA-AFB	12	12	98
7	AGA-AGB	29	29	235
8	AHA-AHB	29	29	225
10	AJA-AJB	29	29	234
11	AKA-AKB	26	26	219
12	ALA-ALB	33	33	169
13	AMA-AMB	20	20	163
14	ANA-ANB	32	32	257
15	AOA-AOB	21	21	172
16	APA-APB	36	36	288
17	AQA-AQB	34	34	278
18	ARA-ARB	50	50	403
19	ASA-ASB	46	46	372
20	ATA-ATB	35	35	282
21	AUA-AUB	28	28	227
22	AVA-AVB	40	40	323
23	AXA-AXB	64	64	516
24	AZA-AZB	56	56	419
25	BAA-BAB	73	73	568
26	BBA-BBB	65	65	522
27	BCA-BCB	81	81	651
28	BDA-BDB	70	70	562
29	BEA-BEB	40	40	324
30	BFA-BFB	25	25	204
31	BGA-BGB	25	25	201
32	BHA-BHB	27	27	218
33	BIA-BIB	28	28	218
34	BJA-BJB	62	62	500
35	BKA-BKB	50	50	402
36	BLA-BLB	65	65	527
37	BMA-BMB	81	81	650
38	BNA-BNB	65	65	525
39	BOA-BOB	17	17	140
40	BPA-BPB	50	50	403
41	BQA-BQB	47	47	382
42	BRA-BRB	42	42	342
43	BSA-BSB	27	27	220
44	BTA-BTB	22	22	179
45	BUA-BUB	43	43	351
46	BVA-BVB	52	52	416
47	BXA-BXB	12	12	82
48	BZA-BZB	87	87	702

Para su Confort,
exija heladeras marca
"CAMPANA"

LIBERTADES Y "LIBERTADES"

Hay en el mundo dos clases de libertades; y es así, aunque parezca paradójal.

Está la libertad que conquista el pueblo en comicios que honran la trayectoria político-democrática de su país, y está la "libertad", que tienen que declarar que "gozan" los pueblos que son gobernados por la imposición de un solo hombre, o por una clase social; sin dejar que los demás puedan expresar sus verdaderos ideales.

Desgraciadamente, en el panorama mundial, aparecen unas cuantas naciones que "soportan" esas segundas "libertades" a que hice referencia.

Es de esperar que después de todas las tristes enseñanzas que nos ha dejado esta horrible conflagración mundial que acaba de terminar, los pueblos aprendan de una vez por todas que la vida es digna de vivirse cuando no pesa sobre nuestra personalidad la afrenta de una esclavitud espiritual.

FOTO NICERI

18 de Julio 2030

Aspiraciones del pueblo

Que se agilicen los trámites jubilatorios es una de las grandes aspiraciones que tiene el pueblo, y pide a gritos que se ponga fin a esa situación de anormalidad que le da el tener que esperar varios años, no por culpa del personal de la Caja, sino por lo engorroso y complejo de las leyes jubilatorias, no ya para poder jubilarse (pues la mitad se muere antes de entrar en goce de su pasividad) sino que pasan esos años para poder cobrar una pensión que muchas veces no llega a \$ 10.00, es decir, el importe de una Pensión a la Vejez.

Por eso es que los dirigentes de nuestro Partido están ya abocados al estudio del COMPUTO PRESUNTIVO, el que permitirá obtener la jubilación o pensión dentro de un plazo prudencial, que comparado con lo que tardó actualmente el trámite jubilatorio, sería jubilarse instantáneamente.

Castigo...

...será sin lugar a dudas el que habrán de recibir, —en los próximos comicios de noviembre—, los cómplices del cuartelazo de marzo de 1933.

El pueblo los conoce, y sabe que son sus enemigos jurados. No olvida que estos cachafases políticos batieron palmas cuando el director Terra decretaba una orden de prisión o destierro contra algún ciudadano de la oposición. El pueblo sabe y no olvida que aún está fresca la sangre generosa que derramaron Brum y Grauert, y que ellos, por ser cómplices, —son tan culpables como el propio Terra.

En los comicios próximos de noviembre, serán aventados, —como briznas al espacio— de los puestos de gobierno que aún detentan y que les fueran otorgados como prebendas inmorales por la constitución de 1934.

En las manos del pueblo, —que es Juez soberano—, está el castigo. ¡EL VOTO!

PETRAGLIA

Lotería y Cigarrería

Agencia Oficial de Papel Sellado y Timbres N° 63

18 de Julio 2022 bis

Al lado del Correo

CIRCULAR A LOS CORRELIGIONARIOS

Distinguidos correligionarios.

De nuestra mayor consideración y estima patriada:

Seguros de su fé batllista es que nos dirigimos a usted para exhortarlo a trabajar con el ahinco de siempre en la lucha interna que se realizará el 12 de Mayo próximo, ya que estas tendrán trascendencia insospechada para los destinos del Partido y del País, pues de ellas surgirán los dirigentes partidarios que orientarán los destinos de nuestro Partido desde el punto de vista político, social y económico y por reflejo natural los del País.

Siendo de vital importancia para nuestra entidad el mantener la personería Jurídica Partidaria dentro de la zona 18, (Series A.R.A. y A.R.B.), lo exhortamos a pasar o en su defecto a comunicar a este baluarte del Batllismo, situado en Rivera 2012 la serie y número de su Credencial Cívica a fin de actualizar el padrón electoral de este Comité Ejecutivo.

Sabiendo, que usted, defensor de los postulados que nos legara el inolvidable patriarca que se llamara José Batlle y Ordoñez, es que esperamos se convierta usted también, en un ferviente y esforzado luchador dentro del círculo de sus relaciones y familiares, de esos postulados que son nuestra bandera de lucha.

Al mismo tiempo le hacemos saber a usted que están en condiciones de prestarnos su valiosa cooperación, todas las personas inscriptas en la Zona 18 (ARA y ARB), por eso es que solicitamos de su celo partidario que si usted no tiene en su credencial cívica esas letras, pase a la brevedad por nuestro local social, Rivera 2012, donde se le facilitará todo el trámite para poder hacerlo, de 9 a 12 y de 18 a 22 y 30 incluso feriados.

Plácenos hacerle saber a usted que este Comité en la magnífica Asamblea realizada el 7 de febrero ppdo., se adhirió al avasallante movimiento que en torno a la Candidatura a la Representación Nacional del dignísimo correligionario Sr. Marconi Heguerter, movimiento au-

ténticamente popular, lamado a cristalizar en una promisoro realidad, pues nuestro candidato cuenta con todas las características necesarias para ser realidad palpable los postulados que el más grande político del siglo nos legara por herencia.

Saludamos a usted con nuestra más alta consideración:

Esc. JOSE BECCO,
Pte. de Turio.

MANUEL MERNIES,

Srio. General

Dr. Miguel Sesser, Prof. Manuel Otero, Sr. Enrique Saraví, Prof. S. Osane, Sr. Ismael Fernández, Dr. Alejandro Volpe, Sr. Martín Vegtb, Sr. Alfredo De Sanctis, Prof. Héctor Gonnet, Profra. Dora B. de Payrallo, Cont. Walter Swinden, Sr. Blas Petrucelli, Sr. Angel Scoteguazza, Sr. Fabio Moresco, Prof. Roberto Di Conca, Sr. Guillermo Carballal, Sr. Cono Bruno, Sr. Carlos F. Uriarte, Sr. Tomás Zanino, Sr. Serzando Ferrari, Sr. Héctor Mateos y Medina, Sr. Raymundo Viera, Sr. Arturo Sacco, Sr. Asdrúbal Mattos, Sr. José Pérez, Contador Pablo Ricci, Sra. Rosa Falgueras de Scoteguazza, Sr. José Sánchez, Sr. Marcelino Miguel, N. Mallarini, José M. Galo.

Actualidad

De improviso se transformó en Estrella de Primera Magnitud, una persona que hasta nace poco pasaba, políticamente hablando, en el cómodo puesto que permite el anonimato.

Todos sabemos a quien nos referimos: al Ministro de Mo^{da}, al que nos hace temblar cada vez que habla de rebajar los artículos de primera necesidad: rebajó el pan, y lo tenemos que pagar el doble, rebajó el azúcar, y cuando se le puede encontrar po table, cuesta más del doble; igual pasó con la carne, etc.

Por favor: que ese señor, al que tanto le gusta ser motivo de comentarios populares y que está usando las tácticas demagógicas le pedimos que deje tranquilos a los artículos de primera necesidad, pues de lo contrario no habrá dinero que alcance para vivir.

CERVECERIA Y BAR "REX"

De José Suárez

Sandwiches especiales — Bebidas de calidad

18 de Julio 2036

EVOCACION AL HEROE



Pocos días más y se habrán cumplido 13 años de la luctuosa y trágica fecha del 31 de marzo de 1933, en la cual entregó su vida al altar de la Patria y de las libertades públicas, la figura colosal del gran estadista y repúblico Dr. Baltasar Brum.

Trece años y sin embargo parece que hubiera sido ayer, porque los recuerdos y la tragedia inmortales de ese día permanecen imborrables en el espíritu de la ciudadanía democrática de nuestro pueblo.

Es que Brum, gobernante de un pueblo libre, tiene que ser, y lo es, recordado no sólo en la fecha de su trágica así como prematura desaparición, sino en cada instante de nuestras vidas. Porque fué él quien junto a Batlle contribuyó a cimentar sobre bases firmes la hoy envidiable democracia uruguaya, a la vez que tutelaba también todos los derechos y libertades de sus conciudadanos, cualesquiera que fuesen sus condiciones sociales.

Vamos a hacer un poco de historia: Terra comienza a agitar el país desatando una injuriosa así como violenta campaña contra el Consejo Nacional de Administración, y en defensa de la pretendida y descabellada reforma de la Constitución, la cual, como es de conocimiento de todos, él había apoyado. Había sido ungido Presidente de la República dentro de ella, prometió respetarla y hacerla respetar. Así recorre el país durante meses y meses, acompañado de los que más tarde habían de ser tristemente célebres ministros: Demichelli y Bado; y desde las tribunas se desata en violentos improperios contra los que hasta ayer fueron sus amigos y correligionarios. Funda el diario "El Pueblo" que dirige Francisco Ghigliani, a quien muy bien nuestro pueblo bautizó con el nombre de Rasputín criollo; desde sus columnas arrecia en forma alarmante las amenazas, el insulto y la calumnia contra los más caracterizados dirigentes de nuestro Partido.

Grita a los cuatro vientos: "La reforma de la Constitución vendrá, cueste lo que cueste y pese a quien pese". Nadie le cree; es un "tilingo" o cachafaz político, —dicen unos—, hay que vigilarlo, —dicen otros, —

no se atreverá a tanto, —opinan los más; el Ejército frenará sus ambiciones desmedidas. Vano error; fué un equívoco tremendo: el Ejército como las policías obedecen al que manda. Terra, precisamente, contaba con el apoyo de ellos, sobre todo con la confianza ilimitada del entonces Ministro de Guerra Gral. Domingo Mendivil y con las fuerzas reaccionarias y conservadoras del entonces Comité de Vigilancia Económica. Tenía todos los resortes en sus manos para conculcar las libertades públicas.

Así llegamos a la histórica noche del 30 de marzo. Está reunida con carácter extraordinario la última Asamblea General del Gobierno legal de la República, bajo la presidencia del eminente ciudadano Sr. Guillermo L. García. Ahí están reunidos en nuestro magnífico Palacio de las Leyes, —obra genial de Batlle— para que fuera de él de donde surgiera el progreso, el bienestar y la felicidad de la República, que tanto soñara el Maestro. Están reunidos, digo, en airada y valiente protesta ante la amenaza y la gravedad de los hechos que se avecinan.

Resuenan en los ámbitos del Palacio las voces viriles de santa rebeldía de Guichón, Paseyro, Grauert, Arena, Brum, García Morales, Fusco, etc. etc. Terra, en su mensaje dirigido a la Asamblea General, con ese cinismo que caracterizó todos los actos de su vida, dice entre otras cosas: "No quiero, no deseo ni pretendo ser dictador". Pero el crimen de lesa Patria estaba ya consumado. Las tenebrosas sombras de la dictadura ya habían tendido su manto sobre el país.

El ejército y las policías ya han tomado estratégicamente los principales edificios públicos. Mientras que ya, esa misma noche, rumbo a la dársena marchaba el primer contingente de ciudadanos libres que la dictadura, que había de ser sangrienta y brutal, los declaraba proscriptos de la Ley por el único delito de pensar libre y honradamente. Pero lo que no creyó el tirano fué que sus manos y su régimen habrían de nacer manchados con sangre. No contaban ni él ni sus sicarios, que había un hombre de la talla y la jerarquía moral del Dr. Baltasar Brum, dispuesto con su gesto, sublime gesto, a salvar la dignidad cívica de nuestro

pueblo. Así lo vemos desde las primeras horas de ese trágico día, en la puerta de su casa, rodeado de familiares y amigos, con un revólver en cada mano resistiendo los primeros manotones policíacos. Mientras que allá, —en la plaza de armas del cuartel de bomberos—, rodeado de bayonetas mercenarias, azorado y tembloroso, ordena que se aprese vivo o muerto a Baltasar Brum.

Así llega hasta la puerta de la casa, para cumplir la orden del tirano, la policía de Terra. Dos disparos hacen poner pies en polvorosa a quienes, desconociendo sus fueros de Gobernante, pretenden vanamente ejecutar esa orden.

Nuestro pueblo asiste impávido al drama que ante sus ojos se desarrolla: no puede creer en la tremenda magnitud de la tragedia que horas más tarde había de vivir el país. Vivió 30 años ocupado solamente en el trabajo y en el esfuerzo para contribuir al progreso y bienestar de la República. Sabedor cierto de que todos sus derechos eran amparados y respetados por los gobernantes que había elegido en comicios libérrimos, y que habían sido ejemplo cierto para muchas repúblicas de América. Es por eso que tomado de sorpresa y completamente desprevenido, no atina a reaccionar, y ve aproximarse con rapidez caleidoscópica los acontecimientos que habían de degenerar en el naufragio total de nuestras instituciones democráticas.

Es necesario a esta altura recordar aquellas proféticas frases de Brum en la memorable asamblea del Royal reunida con carácter extraordinario para discutir las medidas a adoptar ante el peligro que significaba ya para el Partido y el País la violenta campaña de Terra.

En esa histórica y memorable Convención y en el momento que más acalorado se hacía el debate, Brum se pone de pie y dice: "si corre sangre del Pueblo, primero correrá la sangre de los gobernantes". Efectivamente, profecía fatal que se cumple: días después o quizás horas, él entraba por las puertas abiertas de par en par de la inmortalidad.

El quiso que la dictadura naciera y terminase manchada con sangre, no quería que corriera por las calles de nuestro pueblo la sangre de éste. Con su gesto magnífico aplacó la sed de venganza del tiranuelo.

Desde esa luctuosa fecha su nombre y su gesto ocupan ya en los anales de la historia política del país lugar destacado, y es su vida y es su ejemplo bandera de enseñanza para todos los pueblos del mundo amantes de la libertad y la democracia.

Han pasado ya trece años sobre la tumba del vencedor moral de la dictadura. Mientras muchos de los hombres que traicionaron e insultaron la dignidad cívica de nuestro pueblo se han esfumado en las tinieblas tremendas del olvido o muerto cívicamente en el corrazón de las muchedumbres, la noble figura de Brum, héroe máximo de nuestra libertad, se engrandece día a día con todas las virtudes de ciudadano y de soldado de una gran causa. Porque fué su vida como el vuelo de las águilas, plena de altas cumbres. Y así; no está lejano el día en que el bronce de la gratitud americana talle los recios perfiles de este varón ilustre que fué figura cumbre del pensamiento americano.

La Mujer Batllista Se Apresta A La Lucha

El viernes próximo pasado, se inauguró en las seccionales 7 y 15, un nuevo baluarte femenino batllista, llevando por sugestivo título: "Por la Victoria Batllista".

Desde temprana hora, un entusiasta núcleo de correligionarias llenó totalmente el amplio salón de la calle Chaná 1842, donde había de realizarse el magnífico acto inaugural. Una vez constituidas las autoridades que habrán de regir los destinos de este nuevo y entusiasta baluarte, se procedió a su inauguración.

Hicieron uso de la palabra en este acto, la Sra. Rosa Falgueras de Scoteguazza, María M. Ruiz de Bruno y María G. de Otero y Sta. Lydia E. Carballal, quienes fueron entusiastamente aplaudidas por la numerosa concurrencia.

Antes de finalizar el acto fué advertida la presencia de nuestro candidato, el que en medio de estruendosos aplausos fué obligado a hacer uso de la palabra. Dijo, entre otras cosas el compañero Huguerte: "Que agrada-

decía emocionadamente la deferencia de que había sido objeto de parte de la mujer batllista, la que siempre había dado muestras de exararordinario fervor cívico y desinterés en todas las luchas, desde la Independencia hasta los días trágicos de marzo de 1933. Finalmente instó a las correligionarias a luchar por las elecciones internas del Partido, el próximo 12 de Mayo, ya que es de vital importancia para nuestro movimiento mantener el Comité de Zona.

Damos a continuación la nómina de las autoridades que componen el Comité Ejecutivo Femenino Batllista "POR LA VICTORIA BATLLISTA": Pte. de turno, Sra. Rosa Falgueras de Scoteguazza; Sria. de actas, Srta. Julia Martínez; Sria. Gral., Srta. Lydia E. Carballal; Tesorera, Sra. María M. Ruiz de Bruno; Pro. tesorera, Srta. Isabel Chicarella y Sria. de Prensa y Radio, Sra. Clara J. D. de Martignoni.

Los puestos de vocales fueron llenados por 50 damas de las que concurren al acto.

Pueblos de ratas

Pueblos de ratas, es ese insalubre conjunto de rancheríos que pueblan nuestra campaña para vergüenza y baldón del país. No es posible admitir por más tiempo tan intelorable como vergonzosa situación, máxime si se tiene en cuenta que en este país nacieron y vivieron dos grandes estadistas y repúblicos: Batlle y Brum, pues fueron ellos los que más lucharon por la emancipación del hombre de nuestros campos.

Es a éstos precisamente a quienes nos dirigimos hoy, haciéndoles saber que sólo está el bienestar y la felicidad de sus hogares llevando a los puestos de gobierno a hombres que sean capaces, en el sentido cabal de la palabra, de que una vez ocupados los puestos, sepan que hay un proyecto en el Parlamento que duerme el sueño del olvido y que es el de la Reforma Agraria Batllista, único, desde luego, capaz de poner coto a este lamentable estado de cosas.

Se dice...

...que en el mes de Diciembre se presentará el eterno candidato solicitando la jubilación, advirtiendo tener más de 30 años de candidato a la mano de Doña Inés y más de 60 años de edad.

Restaurant y Bar

"LONDRES"

De PEDRO AMARELLI

18 de Julio 1960

Adhesiones

Se han adherido hasta el momento a la candidatura del señor Marconi Huguerte, demostrando la pujanza de nuestro movimiento, los siguientes prestigiosos baluartes: Club Batllismo de la 15 sección, Zona 18, Club femenino "Po" la Victoria Batllista" 7.a y 15 sección; Comité Colegialista Auxiliar del Cordón, Comité de la Juventud Batllista del Cordón, Agrupación Batllista de Músicos y Profesionales Afines.

En el momento de cerrar esta edición se nos comunica que el poderoso baluarte con que cuenta el Batllismo en la Barra de Santa Lucía (16 sección Zona 47) también se adhirió al movimiento que prestigia la candidatura del señor Marconi Huguerte, los que están preparando un acto que asumirá grandes proporciones.

Propósitos

Dijo un día el Maestro: Serán nuestros protegidos; los oprimidos, los que faltos de esperanza están ya próximos a desfallecer"; yo digo: los oprimidos tendrán siempre en nuestro candidato Sr. Marconi Huguerte un paladín que en todo momento velará por el bienestar para los débiles y los desválidos, pues en su corazón, enchido de buenos sentimientos, sólo tienen lugar propósitos nobles que hará realidad palpable desde su banca de diputado, a donde llegará por la voluntad del pueblo, que consciente de sus deberes se preocupará de llevar al Parlamento a personas que sean genuinos representantes de las masas populares, hombres de acción y dinamismo, capaces de realizar obra eficaz.

Enrique Saravi

CORREDOR DEL BANCO DE SEGUROS DEL ESTADO

Colonia 1137

Nuestra Lucha

La candidatura del señor Marconi Huguerte a la Diputación Nacional, es auténticamente popular e idealista.

Nada podemos dar ni ofrecer; con sacrificio evidente de muchas posibilidades personales sustentaremos en la gesta electoral que se avecina, una candidatura nacida del calor del pueblo, para servir al pueblo como lo quiso Batlle y como lo quiere indudablemente el Batllismo.

SE HONRA AL PARLAMENTO

Se honra al Parlamento, al designar de su seno para ocupar la Presidencia del mismo, a la figura gallarda y querida de nuestro partido, Sr. Juan F. Guichón.

Es necesario que seamos nosotros, sus correligionarios y amigos, quienes hagamos su semblanza política. Toda la República y aún fuera de fronteras conocen a este paladín de la Libertad y la Democracia. Queremos solamente hacer saber a nuestros lectores la profunda satisfacción personal y partidaria, que sentimos ante al designación. Lo del título.

Homenaje al héroe de la democracia dr. Baltasar Brum. - Sesión Solemne

Sesión solemne

Hoy se realizará a las 21 horas, en nuestra sede partidaria, Rivear 2012 (club "Batllismo" zona 18), una gran sesión solemne de homenaje al Héroe y Martir de la Libertad y la Democracia, Dr. Baltasar Brum.

Harán uso de la palabra en este acto los siguientes oradores: Sr. Manuel Mernies y Carlos F. Uriarte, Sr. Ministro de Obras Públicas, Don Tomás Berreta; Sr. Luis Batlle Berres y Sr. Presidente de la Cámara de Diputados, Don Juan F. Guichón. Concurrirá especialmente invitado el Dr. Alfeo Brum.

Ciudadano batllista: Tenéis una cita de honor. Concurrid.

Restaurant

"Las 3 Naciones"

De Pisco Germil y Germil Especialidad en comidas a la Italiana, Española y a la Criolla

Arenal Grande 1400

Esq. Rivera

LA JUVENTUD SE MOVILIZA EN TORNO A NUESTRO CANDIDATO

Es realmente alentador el espectáculo que ofrece la vibrante y gallarda juventud de nuestro partido rodeado a nuestro candidato, que es también del pueblo para el pueblo y por el pueblo.

Noche a noche se reúnen en el Comité Central jóvenes de ambos sexos, pléyade magnífica que pone con su presencia y su entusiasmo brillantes, seguridad de victoria a nuestro movimiento.

Es la misma juventud que estuvo en pie, gallarda y viril, en aquellos días duros y sombríos que deparó al país la tiranía de Gabriel Terra. Es la misma que vimos desfilar por nuestras calles llevando en sus hombros el ataúd que contenía los despojos

mortales de nuestros héroes Brum y Grauert. Y en sus labios un cántico de victoria, La Marcha triunfal, las estrofas redentoras de nuestro Himno: Libertad, Libertad Orientales, Libertad o con Gloria Morir.

Jóvenes que lucháis día y noche en el taller, en el campo, en la fábrica y desde las aulas, os exhortamos para que os pongáis de pie en esta hora crucial de la historia, en que las juventudes del mundo luchan y mueren por un mundo mejor, para que vengáis a cerrar filas en torno a la candidatura del compañero MARCONI HEGUERTE.

Firmes, con la bandera del Partido desplegada; en marcha que el triunfo es nuestro. ¡Viva Batlle!

Las elecciones internas

A poco más de treinta días de la fecha fijada para la renovación de autoridades de nuestro Partido, es observable en nuestro panorama interno, una gran animación, fruto sin duda de la trascendencia extraordinaria que puede representar para el partido y para el País, el resultado final de dichas elecciones.

Nuestro Club, poniéndose a tono con sus prestigios, ha comenzado la preparación de dicha elección, haciéndose imprescindible para el éxito final de la gestión, la cooperación de todos los batllistas de la zona.

Es por eso que desde esta página hacemos un llamado general a esas conciencias cívicas, principalmente las jóvenes; recordándoles que el arma que esgrime un ciudadano en una democracia auténtica, es el voto; y que es una negación de nuestra personalidad dejar que otros resuelvan por nosotros.

Alegría de Momo...

...Es la que reina en estos momentos en las raleadas fuerzas del Herrerismo, en torno a su eterno candidato ante la proximidad de las elecciones de Noviembre.

Después de estos será, como el

tango aquel "Tristeza de payaso".

Tercos los muchachos

Nuestros enemigos políticos, dan a circular por ahí con gran insistencia la voz de que nuestro Partido es mayoría en el Gobierno.

Cuán equivocados los pobres, seguramente nunca han estudiado matemáticas...

Porque si lo hubieran hecho, no podemos pensar que siendo un tercio de las Cámaras y del Poder Ejecutivo se pueda ser mayoría. Y para demostrarlo basta con el problema de la leche que ellos mismos echaron al fondo, obligando a la población a pagar \$ 0.15 el litro pudiéndola consumir a \$ 0.13.

Les basta con ese ejemplo para poner dique a sus demagogías, mis queridos niños?

BAZAR

"SARANDI"

de Samuel Pérez

Avda. 18 de Julio 2001

Teléf. 4-44-62

"EL PARAISO"

FERRETERIA, BAZAR, PINTURERIA Y ELECTRICIDAD

Unico Distribuidor de:

ESTERA VERDE Y FANTASIA FRANCESA

IMPORTACION Y FABRICACION

De MARTIN VEGH y Cía.

Av. 18 de Julio 2263

Tel. 44806